»"‘l“‘if !A -ﬁ/f{m:’i).{)’\

Forsattsblad till skriftiig

tentamen vid Linkdpings universitet

(fylls i av ansvarig)

Datum for tentamen 2011-06-16
Sal TER1
Tid 8-12
Kurskod 732G20
Provkod TEN1
Kursnamn/bendmning Statistisk teori |
Tentamen
Institution IDA
Antal uppgifter som 6

ingar i tentamen

Antal sidor pa tentamen
(inkl. forséttsbladet)

| Jour/Kursansvarig

Lotta Hallberg

Telefon under skrivtid

Besoker salen ca kl.

kt 10

Kursadministrator
(namn + tfnnr + mailadress)

Madeleine Dahigvist, 282360

Tillatna hjdlpmedel

Miniréknare, ett blad om Gauss
approximationsformler, laroboken av
Tamhane/Dunlop och forfattarnas errata. Boken far
ej innehalla anteckningar.
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Tentamen, Linkopings universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G20 Statistisk teori 1

Datum och tid: 2011-06-16 kI 08-12

Jourhavande larare: Lotta Hallberg

Tilltna hjslpmedel: Miniriknare, ett blad om Gauss approximationsformler, ldroboken
av Tamhane/Dunlop och férfattarnas errata. Boken far ej innehélla
anteckningar.

Tentan kan ge 15 poéing. Grénserna planeras till 12 for VG och 9 for G.

o -
f2%le® om z >0

1. (3 poing) Slumpvariabeln X har téthetsfunktion f(z) = { 0 om o <0

dér 6 ar en positiv _konstant.

(a) Visa att f &r en tathetsfunktion.

(b) Berdkna medianen om 6 = 0.5 .

2. (4 po#ng) Slumpvariabeln X kan anta de hela talen 1, 2 och 3 med sannolikheter enligt
f6ljande tabell

z P(X =z
16

2 1-20

3 6

dar & ar en konstant, 0 < ¢ <0.5.
(a) Varfor kan man inte skatta § med momentmetoden s& som momentmetoden framstalls
i kursboken?
(b) Berdikns maximum likelihood-skattnignen av 6 om ett stickprov om 6 observationer
gett virdena 2, 1, 3, 2, 2, 3.
Antag i de {5ljande deluppgifterna att ¢ = 0.2 .

{c) Berskna vintevirde och varians av X .

(d) Y &r summan av 1000 oberoende observationer p4 X . Berilkna vintevarde och
varians av Y .

(e) Berdkna P(Y > 2025) .
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3. (2 podng) Slumpvariabeln X kan anta de hela talen 1, 2 och 3 . (Uppgiften har ingenting
med foregiende huvuduppgift att gora trots denna likhet.) Antag att ett stickprov om
100 observationer sammanstillts med utfall och absolut frekvens enligt foljande tabell:

Utfall Frekvens

1 40
2 31
3 29

Testa nollhypotesen P(X = 1) = P(X = 2) = P(X = 3) = } p4 5% riskniva.

4. (3 poing) X &r tvidpunktsfordelad med P(X = 1) =nw och P(X =0) =1 -7 . lett
stickprov om 20 observationer har man fatt 5 st. ettor.

Hy:m= 0;40
Hy.m <040
(b) Berdkna testets styrka om m = 0.10 .

(a) Testa pa 5% riskniva.

5. (2 poéng)

e X, &r normalfordelad med vantevarde 16 och standardavvikelse 3 .
e X, ar normalfordelad med vintevarde 22 och standardavvikelse 5 .
e X; och X, &r oberoende.

o ¥V =X, +3X,.

Ange fordelning, véntevéirde och standardavvikelse for Y.

6. (1 poéng) X dr likformig kontinuerlig fordelning mellan a — b/2 och a + b/2 d.v.s.
mittpunkter &r a och “ladan” &r b enheter lang, dér b > 0 . Vintevirdet &r a och
variansen dr b%/12 . Fér ett stickprov om JJ observationer har man fatt virdena:

4.52.44.31.71.63.33.93.15.33.3
3.14.92,02.05.12.23.62.33.71.4

 som kan sammanfattas till n = 20, >z = 63.7, 3 z? = 231.01 . Berikna moment-
skattningen av b .

sida 2 av 2



